



在昨天下午进行的2025粤港澳(大湾区)全运会男足U20预选赛A组(杭州赛区)第三轮比赛中,上海队凭借李新翔的梅开二度2比1战胜天津队,取得三连胜。进球功臣李新翔个人进球数达到五粒,由他和蒯纪闻领衔的进攻线如外界预期一般,在资格赛中可谓“顺风顺水”。尽管5日还有一场同浙江队的“强强对话”,但积分位列本组前二的两队,实际上已经拿到了决赛圈资格。

三连胜晋级 根宝提前“下班”

特约记者 张晓露

提前返沪 备战决赛阶段

2025粤港澳(大湾区)全运会男足U20预选赛A组(杭州赛区)昨天结束了第四轮的比赛,上海队在杭州萧山山区体育中心2比1力克天津队,以三连胜(第三轮轮空)锁定出线指标,提前晋级决赛阶段。包括中超俱乐部宝圣、天狼星等球迷会组团到杭州赛场为上海健儿加油。而82岁的徐根宝在明确提前锁定出线名额之后,于当天早些时候返回崇明足球基地,开始为决赛阶段全运会做细致准备。

本次全运会男足资格赛共计有15支参赛队伍分为三组,每组五支队伍比赛,小组前三和两支成绩最好的第四名球队将获得年底全运会决赛阶段比赛的资格(加上东道主广州共计12支队)。上海队所在的A组有浙江、北京、天津和广西四个对手,比赛安排在杭州赛区进行。其中,上海、浙江和以国安U21为班底的北京队是出线热门。

首战即决战,5月27日下午,上海队以2比1战胜北京队,最晚归队的中超海港队年轻球员蒯纪闻和李新翔先后立功。次战广西,上海队依靠整体优势5比2大胜,蒯纪闻和李新翔均有进球,其中李新翔梅开二度。第三轮轮空,但由于主要对手浙江和北京均有或平或负的战绩,上海队依然以2分优势占据小组第一,被视为小组弱旅的广西意外战胜天津后,上海队出线已成定局。

尽管如此,昨天下午对天津的比赛依然需要全力争胜。上海队祭出李新翔单箭头,在上半场进行到第33分钟时由边前卫张俊杰传中,李新翔抢点头球射门,率先打破僵局。不过在临近中场休息时,被对手右路突破后射门扳平比分。比赛进行到第71分钟时,还是张俊杰边路突破射门,天津门将扑球脱手,李新翔拍马赶到补射,锁定胜局。在中超赛场得到充分锻炼之后,李新翔在全运赛场如鱼得水,解决了上海队进攻高点问题。而年底决赛阶段的比赛,有待刘诚宇回归之后,上海将组成更加恐怖的锋线组合。

截至本轮结束,上海队积9分位列小组第一,浙江队以2分之差列第二,第三名广西积3分。明天下午,锁定小组前二且均已提前出线的上海和浙江将继续在萧山体育中心进行最后一轮小组赛,决定最终的资格赛小组第一名。



场场丢球 后防暴露短板

当上海队在萧山体育中心以三连胜的战绩取得2025粤港澳(大湾区)全运会男足U20决赛阶段比赛资格时,徐根宝已经回到了崇明足球基地,开始为年底进行的最终决战筹划……预选赛每个小组五支队可以获得三个甚至四个出线名额,看似强队轻松,但公认的A组弱旅广西队在第三轮战胜了天津,而正是这支天津队之前一轮又逼平过国安班底的北京队,北京队又和强大的东道主浙江打平……观战者都不禁感叹一句:“全运会的比赛不好打!”所幸的是,上海队以稳定的三连胜,以及相对成熟的战术表现,稳稳地将出线权锁定,也让老帅安心提前“下班”。

“出线了,完成首要任务!”老帅在临别前鼓励全队轻松上阵,但还有后半句,“回来再准备决赛!”其实,老帅的心情并不轻松,三场比赛,不管是对实力不低比分也很接近的北京和天津,还是对相对视为弱旅的广西,均出现了丢球,这让赛前就对防守能力忧心忡忡的老帅更觉艰难。小组赛如此,到了决赛阶段遭遇攻击力更强的对手,何以争金夺银?首发的后卫组合均不出挑,中卫甚至起用了2007年龄段的球员,要知道U20的很多对手是2005年的,2岁的优势在青少年足球范畴,尤其对于中卫这样需要身高和抵抗力的位置上可谓差距巨大。可领衔的教练组在中超和青少年联赛主力未归情况下,艰难尝试后卫组合和防守战术,但有待继续提高。在接下来短短几个月,需要尽快确定主力

阵容,依靠高质量的拉练和比赛,尽快缩小短板,提高水平。

其次,虽然这次预选赛李新翔的表现非常亮眼,而刘诚宇的届时回归会让根宝在决赛阶段的锋线安排上更有把握,但整体上“接传转”的战术运用不如去年获得亚军的三大球青少年运动会时。拥有刘诚宇、李新翔和蒯纪闻的上海队,无疑会是全运会决赛对手研究的重点,而面对对手密集防守+快速反击的打法,上海队需要更灵活的战术表现。预选赛替代刘诚宇的另一位申花小将王汉龙,在对广西的比赛中被早早换下,之后在对天津的比赛中很晚才替补上场,证明上海队的锋线替补并不充裕。面对拥有高大中卫和杨皓宇的山东队、拥有王钰栋的浙江,根宝可谓任重道远……



“新闻”井喷不是新闻

首席记者 刘闻超

前两轮比赛中,上海队先是2比1力克北京队,然后5比2战胜广西队。按照本届全运会男足U20组别资格赛的规则,三个小组的前三名球队和两个成绩最好的第二名队伍将获得决赛圈资格,因此两连胜过后的上海队其实已经基本锁定一个席位。基于此,徐根宝将昨天这场同天津队的比赛指挥权全权交给了以可可维奇为首的教练组。

尽管出线不成问题,但面对此前曾战平过北京队的天津队,上海队依然安排蒯纪闻和李新翔联袂首发,这对来自海港的双子星已然成为资格赛赛场上被外界议论最多的对象,一方面源于两人此前在中超赛场各自都有过亮眼表现;另一方面则是因为,在来到全运会赛场后,两名小将展现出了过硬的实力,以及从中超赛场积累的经验 and 信心。

前两轮比赛中,李新翔打入三球,是队内的头号射手。高挑的身材与出众的比赛节奏,让李新翔往往能在对手防线敏感地带找到机会。与广西队一战中他的首粒进球源于蒯纪闻的输送,其接球前的横向移动展现出良好的阅读比赛能力。至于身披10号球衣的蒯纪闻,在“回”到上海全运队后,更加放开手脚出现在前腰位置,无论是个人持球突破,还是传射建功,都显示出强大的自信。球队取得两连胜的过程中,蒯纪闻打入两球,尤其是对阵北京队时打破僵局的一球,颇具大将风范。

海港一线队球迷也有部分球迷前往现场为球队加油助威,目睹“自家”年轻球员有如此出色表现后,大家都为两人感到高兴,甚至还颇有新意地将李新翔和蒯纪闻名字进行结合,取了个“新闻”组合的名字。“前两场比赛里,两个人连续上演互相传射的戏份,这不就是‘新闻’连‘波’嘛!”一位球迷笑言。

张俊杰“引起注意”

首席记者 刘闻超

从排名上看,原本被一定程度看好的天津队在三轮过后暂列本组末位,但就实力而言,天津队主要还是“输”在不够稳定上。首轮0比3不敌浙江队不算意外,次轮1比1战平北京队让人看见球队的韧性,却不承想上一场一球不敌广西,令天津队基本无缘晋级决赛圈的机会……

本场上海队依旧派出大部分主力,在外界纷纷将目光投置于蒯纪闻和李新翔时,球队中另一名攻击手却用同样精彩的发挥吸引着人们目光,他就是张俊杰。2006年出生的他踢过前锋也出任过边路位置,与蒯纪闻和李新翔一样,张俊杰同样来自海港梯队,在同广西队的比赛中收获过一粒进球。而事实上,熟悉海港俱乐部青训情况的球迷对张俊杰的表现毫不意外,毕竟他也是各级U系列国字号队伍的常客。2023年时,张俊杰就曾入选现任青岛西海岸主教练邵佳一担任教练组组长的那支中国U18国足选拔队,与他一同入选的,包括如今上海全运队中的蒯纪闻、李新翔、黎明、刘

诚宇等。而在之前结束的全国第一届青少年三大球运动会男足比赛中,尽管上海队最终不敌山东队,但对手主帅殷铁生赛后承认,若比拼进攻,本队很难胜出,而其中边路的张俊杰就曾给“铁蛋”留下深刻印象,“他在边路是一个特点非常鲜明的队员……”

与天津队的比赛中,张俊杰先是在上半场于禁区左侧形成突破,随即急停扣球传中,皮球准确找到禁区内的李新翔,后者轻松头球破门;下半场,又是张俊杰在类似区域突破,这一次他选择直接起脚攻门,皮球被天津队门将挡出,埋伏在小禁区前的李新翔机敏补射入网,帮助上海队将比分锁定在2比1。可以说,张俊杰是一人独造两球。

早在李新翔与蒯纪闻依次踢上中超后,就有业内人士断言,他们的表现将会激励到海港梯队内的其他年轻球员,长此以往完全有可能形成具有积极效应的良性循环。眼下,张俊杰也用努力表现让更多人“看见”自己。至于上海队,在稳获决赛资格后,除了继续备战5日与浙江队的比赛外,目光自然会投向未来更艰巨的战役,届时球队的阵容有望进一步完整。